3a Avaluacio Tecnologia industrial 2n Batxillerat
Global Data:
Nom i cognoms: Qualificacio:

Instruccions: Feu els exercicis a 1’espai que se us proporciona. Feu servir la cara posterior si necessiteu més
espai, indiqueu-ho clarament en aquest cas. Heu d’identificar clarament les respostes i mostrar el procés per tal
d’aconseguir la maxima puntuacié. La puntuaci6 dels exercicis es dona entre paréntesis.

Exercici 1

Per a controlar la velocitat dels vehicles a I'entrada d’una poblacié s’ha instalat un sema-
for que generalment és verd, perd que canvia a vermell quan es detecta un vehicle que s’hi
apropa a una velocitat superior o igual a 60 km/h. Perqué els vianants puguin travessar la
carretera, el semafor dels cotxes també canvia a vermell si com a minim fa un minut que és
verd i, a més, un vianant prem el polsador que incorpora el mateix semafor. Responeu a les
qitestions que hi ha a continuacié utilitzant les variables d’estat segiients:

velocitat del vehicle: v= { L: velocitat > 60 km/h | temps en verd: = {

0: velocitat < 60 km/h ’

1: temps = 1 minut _
0: temps < 1 minut ’

polsador: p= 1: premut . canvi a vermell: c= 1: canvia alvermell
0: no premut 0: es manté verd
a) Elaboreu la taula de veritat del sistema. [1 punt]
b) Determineu la funcié logica entre aquestes variables i, si escau, simplifiqueu-la. [1 punt)
¢) Dibuixeu I'esquema de portes logiques equivalent. [0.5 punts]
Exercici 2
LI b
b =625 mm
(o] o]
h =400mm
r, =100 mm
r, =5mm
h e =12mm
p = 7900 kg/m3
\r; v =5m/min
o n = 1060 min-!

La peca de la figura s’ha obtingut a partir d'una planxa d’acer inoxidable de gruix
e=12mm i densitat p=7900kg/m’. El tall s’ha fet, amb una maquina de tall per doll
d’aigua, a una velocitat v=>5m/min i els quatre forats de radi r,, amb un trepant que gira
a n=1060min"". Determineu:

a) Lalongitud del contorn exterior, L., [0,5 punts]
b) El temps, t, de tall del perfil. [0,5 punts]
c) La velocitat de tall de la broca, v, (velocitat lineal de la periferia de la broca).

[0,5 punts]

d) La massa, m, de la peca. [1 punt]



Exercici 3 (1,25 pts)

Una empresa comercialitza un model nou d'impressora 3D. El cost unitari de pro-
ducci6 és de 500 €. Durant el primer any, I'empresa vol recuperar 250 000 € de la inversi6
inicial, obtenir un benefici minim de 50 000 € i pagar les despeses de fabricacio de totes les
unitats venudes. Si s’ha fixat un preu de venda unitari de 950 €, quin ha de ser el nombre
minim d’unitats venudes?

a) 600

b) 316

c) 207

d) 667

Exercici 4 (1,25 pts)

Un estudi sobre el transport d'una mercaderia conclou que el cost del transport maritim
és de 0,87 €/km, el del transport per carretera és d'1,69 €/km i el del transport ferroviari és
d’1,03 €/km. En el cas del transport maritim, la velocitat mitjana és de 33 km/h i la distancia que
cal recorrer és de 1 760 km; en el del transport per carretera, la velocitat mitjana és de 35km/h
i la distancia és de 1 050 km; en el del transport ferroviari, la velocitat mitjana és de 50km/h i la
distancia és de 1 160 km. Quin dels tres transports és més rapid i quin és més economic?

a) El més rapid és el transport per carretera i el més economic és el ferroviari.

b) El més rapid és el transport per carretera i el més economic és el maritim.

¢) El transport ferroviari és el més rapid i també el més economic.

d) El més rapid és el transport ferroviari i el més economic és el maritim.



Exercici 5 (1,25 pts)

‘L1 ! En un planol s'ha acotat la peca tal
! com s'indica a la figura. La minima

Ly L,=(125+0,5) mm algada del grao central és:

] Lo = {180 +0,5) mm a) 68,5 mm
L3=(325+0,5) mm b) 69,5 mm

¢) 70,5 mm
d) 71,5 mm

Exercici 6 (1,25 pts)

En el planol de la seccid d'un monyd esgraonat s’han acotat les

1 distancies L4, L, i L3 i sindica que la toleranda general és
| 1
{+ 5000) um . La toleranaa del grad central, s, és:
o \ __.L;__\l
T “L1 2 +300 o +50
* ’ ~150 """ ~100,""
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